



有事您说

热线:81172106

农民工马路上等活，“霸占”俩车道

相关部门将禁止市民停车招工，协商为农民工找个地方

近日，市民王女士给本报“有事您说”栏目打来电话称:华阳路与纬三路交界口处有数百农民工在马路上等活，堵车状况十分严重。相关部门表示:将联合交警、城管部门进行规范，同时与城区两个街道办协商转移至其他地方。

本报记者 杨擎

记者调查>>

交通工具“霸占”人行道 农民工聚集造成堵车

据了解，随着附近地块的开发，原本在华阳路与纬三路交界口马路石沿上等活的农民工们，将“战场”转移到了马路上。清晨，数百农民工聚集在路口，存在极大的安全隐患和交通堵塞问题。

5日清晨，记者来到该路口发现，部分农民工坐在马路石沿上等活。他们把电动车、摩托车等交通工具停在人行道上，准备“抢”活的农民工则一直徘徊在车辆外围，车辆拐弯时与农民工擦身而过，十分危险。

据了解，随着气温升高，天亮时间提前，不少农民工四五点钟便到达此地。农民工梁先生说，不少工地为了赶工期会早早上工。

农民工说法>>

农民工服务中心太远 将继续在这里等活儿

据了解，为方便济阳县农民工找工作，济阳县曾在崔寨镇220国道东侧建立了一排排平房作为农民工劳务市场，但并未吸引济阳北部乡镇农民工的热情。

2013年4月，济阳县投资6000余万元开建了济阳县农民工服务中心，并于下月18日启用。“该服务中心或将成为山东中东部地区规模最大、功能最全，集招工招聘、信息发布、创业服务、技能培训等于一体，站得住、叫得响的劳务品牌。”相关负责人说。

面对优越的服务条件，该劳务市场的农民工却没有很大兴趣。“我们只是农活不忙的时

候出来打打工，远的地方也去不了。”农民工李先生说，这些人大多来自垛石、新市、曲堤、仁风等城区周边的村子，家中有老人或孩子，只想多赚点钱。

“崔寨太远了，每天早上去那，路上要多花费半小时。”李先生说，如果县城的市民想找工人，大都就近，不可能为找个小小跑到崔寨，他认为还是在城区内等活机会多一点。

“现在城区内或附近的市民都知道找农民工就到这里来找，这几乎成了一种习惯。”农民工何先生说，如果要把他们规范到其他地方，希望是在城区之内，不太好找的地方他们也不打算去。

据了解，该提案已下发至济阳县人社局、城管执法局两个部门处理。5日，记者找到了两个单位相关负责人。人社局相关负责人说，在此之前，相关部门多次联动整治，但没过几天又有农民工在此聚集，整治效果不明显。

该负责人说，这种现象形成的最根本原因是用工方为图方便，经常来此招工人，导致农



▲不少农民工聚集在路口找活，交通工具“霸占”了人行道。
本报记者 杨擎 摄

部门回应>>

建议交警安装摄像头 禁止用工方在此停车

2015年“两会”期间，也曾有政协委员提出了《关于合理解决华阳路与纬三路交叉路口上人员占道经营问题的提案》。

《提案》中指出：随着闲散劳动力的大量增加，部分劳动力自发在华阳路与纬三路交叉路口形成一个劳务市场，每天上午5:30—8:30为人员聚集的高峰期，人多时能达到400人。自行车、摩托车、机动三轮车到处乱放，给过往车辆及行人带来极大不便，不但阻碍交通，影响市容，又很容易造成交通事故。

据了解，该提案已下发至济阳县人社局、城管执法局两个部门处理。5日，记者找到了两个单位相关负责人。人社局相关负责人说，在此之前，相关部门多次联动整治，但没过几天又有农民工在此聚集，整治效果不明显。

该负责人说，这种现象形成的最根本原因是用工方为图方便，经常来此招工人，导致农

民工形成一种“在这就能等到活”的想法。

“目前，该路口已安装了红路灯，我们也将建议交警在此安装摄像头，禁止用工方在此停车。”该负责人说，在此招工的市民少了，聚集在此的农民工也会相应减少。同时与博纳广场方商议让农民工到广场边等活，减少安全隐患。

据了解，华阳路是济阳镇与济北经济开发区的交界线，华阳路以东属济阳街道办事处管辖，以西属济北街道办事处管辖。人社局相关负责人表示：“我们已与两个街道办事处进行协商，希望能将农民工规范到两个街道办事处附近，不要再聚集在马路上。”

同时，城管局相关负责人表示：“最理想的是我们两个部门和两个街道能商量出一处适合农民工等活的地方，为他们提供一处空地或一个大院都可以。在地方没有找到之前，我们将继续派中队加强整治，将他们规范至广场以上或人行道以内。”

济阳市场监管局 专项整治农村市场

本报5月7日讯(记者 杨擎 通讯员 郭荣霞) 为加强农村市场监管，确保市民消费安全，济阳市场监管局回河所组织开展了农村市场主体的专项整治。

“我们指派经验丰富、业务熟悉的三名骨干力量组成专项检查小组，乘用专用执法车辆对辖区内农村经营主体进行逐户实地检查。”相关负责人说，要求不留任何死角，坚决杜绝走过场，避免检查工作有盲区。

同时，查看证照是否齐全、悬挂于醒目位置，确保亮照率达100%;督促证照超期或超范围经营的业户及时办理变更登记，确保经营主体合法。“重点检查商品进货渠道来源是否合法，进货检查验收、索证索票、进销货台账和‘三无’产品等自律制度是否已落实。”该负责人说，坚决杜绝三无、劣质商品上市销售，严禁经营者从无资质供货商处进货，从源头上防止各种假冒伪劣商品流入市场。

此次检查，共出动执法车辆12车次，检查村落45个，检查农村经营店56户次，其间，帮助业户悬挂营业执照14户，18家营业执照超期经营者当场持所需材料到所办理延期变更登记。

科技局将培育9家 知识产权试点企业

本报5月7日讯(记者 杨擎 通讯员 张善良) 为提升济阳县企业知识产权创造、保护、运用和管理能力，提高核心竞争力，济阳县科技局确定将培育山东安信种苗股份有限公司等9家知识产权试点企业。

“这是济阳县首次开展企业知识产权试点培育工作，培育时间为两年。”科技局相关负责人说，9家企业将以国家、省、市知识产权战略纲要为指导，按照《济南市企业知识产权(专利)梯次培育工程实施方案》，结合企业自身实际，开展试点培育工作。

据了解，科技局将对试点培育企业重点指导，在信息利用、人员培训等方面给予扶持，定期调度试点培育工作。“试点培育工作结束后，我们将按照《济南市企业知识产权(专利)梯次培育工程考核验收指标》组织考核，对验收合格的企业在人才、信息、服务资源等方面继续扶持。”科技局相关负责人表示。



澄波湖景区沙滩遍布垃圾

景区：已增派人手进行捡拾

本报5月7日讯(记者 张健) 近日，市民孙先生给本报的“有事您说”打来电话称，经过“五一”假期，澄波湖景区南湖沙滩垃圾非常多，严重影响景区的整体形象。澄波湖景区环卫科相关负责人称，已经增派人手进行捡拾。

“垃圾太多，原本是来放松心情，这下心情更沉重了。”孙先生说，“五一”之后澄波湖风景区的个别小景点垃圾较多，九曲亭桥和北湖的个别亭子都出现了不同程度的污染，尤其是南湖的沙滩垃圾特别多。

4日上午10时，记者来到了澄波湖风景区的南湖沙滩，看到在离沙滩还有几十米远的草丛中，白色的塑料袋和食品包装袋格外显眼，烤串用的竹签子等更是横七竖八，远远看去金黄色的沙滩上白色垃圾已经遍布整个沙滩。

沙滩中间有几位家长在陪孩子玩耍，李女士称：“我经常陪孩子来沙滩玩儿，原来沙

滩没有这么多垃圾，主要是‘五一’假期人太多了，陪孩子来玩儿的家长应该提高意识，拿一个塑料袋，走的时候顺手扔进垃圾桶就行。”

李女士说：“沙滩周边就有四个垃圾桶，足够存放这些垃圾的，但是有很多游客不自觉地就随手一扔，在破坏景区环境的同时，也对自己的孩子造成了不好的影响，建议家长能给孩子做个好榜样。”

在沙滩的南侧台阶位置，景区的环卫工人正在用夹子捡拾景区的垃圾，满头大汗的王先生说，他是沙滩片区的保洁员，“五一”期间游客丢弃的垃圾随处可见，他从早上七点开始捡已经捡了三个多小时。

据了解，气温已经达到了二十多摄氏度，不少市民涉水玩耍，澄波湖景区南湖沙滩景点备受青睐，而垃圾也就开始增多。“一到春夏，节假日过后，我都要捡拾整整一个上午，垃圾多的时候能捡一天。”王先生说。

大型工具清扫，个别景点人工清扫都很难，只能用人工捡拾的方法，“五一”过后环卫科已经对个别垃圾较多景点进行统一清理。

此外，景区环卫科负责人呼吁，市民在景区游玩儿的同时，应自觉爱护景区环境，不要随意丢弃果皮、食品包装袋、饮料瓶等垃圾。

澄波湖风景区环卫科相关负责人称，澄波湖风景区与城区街道不同，垃圾无法使用